

## 成长日记

## 奔跑吧，兔子

戎徐小学203班小记者 棱欣格(证号1505673)

兔子跑得有多快？我不知道。可是我读到过一句话印象很深刻：同学们像受惊的兔子一样冲了出去。今天的我好希望自己也是一只兔子呀！因为今天我要参加100米短跑比赛。

检录老师把我带到了赛道的起跑线上，我虽然没有受到“惊吓”，可是我的心却怦怦跳，两只耳朵竖起来，搜索着发令的信号。过了一会儿，就听见裁判说：“各就各位，预备——”随着发令枪“砰”的一声响，我们都跑了出去。我奋力冲了出去，可还是比其他选手慢了一点。我心里想：我一定要追上去！这时的我，已经变成了一只疯狂的兔子。我努力迈开双腿，可我还是跑得太慢了。看着前面的选手一个个冲过终点线，我是最后一个到达的，我的心里有点难过。我想自己应该是一只伤心的兔子。妈妈跑过来安慰我说：“没关系，重在参与！”

我一定要坚持练习，一定会成为一只跑得最快的兔子！

指导老师 赵海燕

## 英语课

宁波市实验学校205班小记者 杨斯淇(证号1505088)

星期六早上，爸爸妈妈陪我去上英语课。

第一节和第二节课很快就过去了。到第三节课了，我的心就开始七上八下、忐忑不安起来，因为这节课要听写上星期学的英语单词，分别是鸭子、奶牛、蜜蜂、青蛙、山羊、绵羊和马。听写完了交给周老师后，我就很担心，因为“青蛙”这个单词我在家里复习时总是拼错。当老师改好后，我竟然得了100分。老师好好地表扬了我，还给了我三颗小星星呢。我知道，那是因为在家里练得很熟了才得了满分。

这次英语课真开心呀，因为我尝到了付出的果实！

指导老师 孙林琳

## 夜宿垦丁海生馆

惠贞书院206班小记者 陈彦仰(证号1515502)

元旦，爸爸妈妈带我去参观了台湾垦丁国立海洋生物博物馆。那天，我夜宿海生馆，和鱼儿“共眠”，真是太新奇的体验！

夜幕降临，我躺在海底隧道的地铺上，仰着头，睁大了眼睛。透过玻璃，我看到了各种各样的海洋生物：巨型海藻在海藻森林中随波摇摆着，小丑鱼藏在海葵中懒洋洋地睡觉，柔软飘动的海葵也萎缩不动了。鲸鲨在我头顶游来游去，导游说它是目前世界上最大的鱼类，有5对巨大的鳃，重42吨……我兴奋得怎么也闭不上眼睛。哇，两条浪人鲹凑在一起说悄悄话，好像在问我：“这位新的小主人是从哪儿来的呀？”看着看着，我又忐忑不安地对妈妈说：“妈妈，万一那玻璃破了，我们岂不是要给鱼儿当夜宵了？”妈妈笑道：“这玻璃结实得很，时间不早了，你快放心睡觉吧！”

夜深了，我有些困了，小鱼们好像纷纷向我道晚安。渐渐地，我甜甜地进入了梦乡。梦里，我变成了一条小鱼在快活地觅食嬉戏，游来游去。第二天一早，我一睁眼，看到这些小鱼又争先恐后地游过来向我问好，好像在说：“你昨天睡得香吗？”我赶紧凑过去，隔着玻璃亲它。在妈妈再三催促下，我依依不舍地离开了海生馆。

这次夜宿海生馆简直比住五星级酒店还享受，有机会我还要去。

指导老师 毛瑞珍

## 嗑瓜子比赛

孙文英小学403班小记者 张逸磊(证号1502954)

“咯、咔、噗！”此时，这声音在教室里此起彼伏，大家的嘴巴像上了发条的钟一样停不下来。你一定想不出我们在干嘛吧？

作文课一开始，老师给我们每人发了一小堆瓜子准备嗑瓜子比赛。开始了，从没嗑过瓜子的我手忙脚乱地把瓜子放在两颗门牙之间一咬，不幸的是瓜子肉连同壳一起碎了。我急得满头大汗，恨不得把脚也拿上来帮忙。哦，终于有一颗肉了。啊，又征服一颗！经过几次失败，我终于有了收获。“我要爆发啦！”“火星哥”突然大喊大叫，气势压倒了一切。老师上前一看，立刻喷饭，才几颗而已，真是“雷声大，雨点小”！再看“左右开弓型”的小钟却是用大牙嗑的；“纯手工型”的小阮自始至终慢吞吞地使用最原始的工艺——手剥……那五花八门的嗑瓜子样子热闹极了。比赛时间快到了，同学们个个“八仙过海，各显神通”，收取着最后的果实。

公布战果的时候，我清点自己花了九牛二虎之力嗑的瓜子，总共30颗。遗憾的是我虽然拼命努力，却未能杀入前三，只好化悲愤为吃瓜子，愤愤地把手中的瓜仁一把扔进嘴里消灭了。

指导老师 周飞翔

## 捏不碎的鸡蛋

新思维学校江东校区三年级小记者 卓铭轩(证号1516595)

鸡蛋怎么会捏不碎呢？请听我从头道来。

上课铃声响过，彭老师满面春风地走进教室，笑眯眯地对我们说：“老师今天带了个鸡蛋给大家，可这不是一只普通的鸡蛋，我向这只鸡蛋吹一口‘仙气’，任你怎么捏都捏不碎它！你们相信吗？”“不信！”同学们异口同声地回答。只见老师装模作样地对着鸡蛋吹了一口气，第一个上场挑战的是林涵。只见她拿起鸡蛋使劲捏，可是鸡蛋纹丝不动。谢楚天看到这里，哇哇大叫：“女生不行，看我的！”他拿起鸡蛋，大喝一声：“碎！”可是鸡蛋像睡着了一样也不理会他。看到这里，我们班力气最大的闻琛再也按捺不住了，他一把抓住鸡蛋，双手一合，猛然发力，口中念念有词：“烂！烂！烂！”可是尽管他的脸色由红变紫，双手剧烈地颤抖，那鸡蛋真的好像有魔法护身一样，还是完好无损。闻琛气呼呼地说：“这一定是只假鸡蛋！”

最后老师揭秘了：“这个鸡蛋的外形就像拱桥一样，把作用在它表面的力分散了，所以根本就捏不碎它。”同学们这才恍然大悟：原来并不是老师吹了什么仙气，而是有科学道理的呀。

老师的话：

本文在写作上确有很多可取之处：如用设问的形式开头；大量运用语言、动作、神态、心理等多种描写手法；详略得当、重点突出。作者用生动形象的语言，详细地描述了一次游戏的过程，画面感很强，给人一种身临其境的感觉。全文条理清楚，结构完整。

新思维学校教师 彭光辉

**新思维** 学习关键·教方法 小学版·立声作文·快乐奥数·新概念英语  
精英提升·专业机构 提升热线：81857722 81857700

## 动物故事 五只小蚱蜢

江东中心小学中山校区202班  
小记者 王靖诚(证号1503060)

星期六，我们去爬山，捉住了五只小蚱蜢。我把蚱蜢带回家，养在露台上的花园里。有些蚱蜢的颜色发棕，是比较年老的；有些蚱蜢的颜色是草绿的，比较年轻。它们的头是方方的、小小的，头顶上还长着两条又细又长的触角。它们的腹部肥肥的，一节一节地像个小松果。小蚱蜢长着六条腿，前面两对是小小的，细细的；后面的一对腿长得很健壮。当它们准备起跳的时候，后面的一对腿就会先折起来，然后用力一蹬，蚱蜢就像弹簧一样弹了出去。我想，称它们为“弹跳高手”是当之无愧的。

指导老师 梁雪盛

## 哭泣的金丝猴

江东实验小学新河校区104班  
小记者 傅心养(证号1500727)

星期天，我和好朋友一起去动物园。动物园里有好多好多的动物！走到“猴林王国”的时候，我们看到了一群可爱的小金丝猴。它们长着蓝色的小脸、大大的眼睛，眼珠子滴溜溜地转来转去，显得很机灵。但是动物管理员告诉我们，它们很可怜，由于人们对金丝猴的好奇、喜爱，就乱喂它们各种各样的食物，导致小动物们经常“闹肚子”，甚至死亡。

在此，我向大家郑重呼吁，不要投喂小动物，让它们健康快乐地成长！

指导老师 毛晓瑜

## 抓鱼

镇明中心实验校区203班小记者 徐进(证号1500041)

假期里，我和妈妈一起去小溪边抓鱼。

小鱼在水里欢快地游来游去。我伸出双手，盯住一条小鱼，慢慢靠近，猛地扑过去。结果小鱼像会魔法一样，不见了。我却变成了一只“落汤鸡”。妈妈哈哈大笑，说：“你这样是抓不到鱼的。”妈妈拿出网兜，放在小溪的下游。我和妈妈一起把鱼群往网兜的方向赶。瞧，几条小鱼进网了，它们的魔法失效了！

指导老师 马巧丽

## 扫地

江东朝晖实验学校204班  
小记者 钟鸣伟(证号1534594)

星期天，我做完作业，见地板有点脏，就拿起扫把开始扫地。扫着扫着，我觉得地板上的灰尘就像一群调皮的捣蛋鬼，一会儿跑东，一会儿跑西，真难扫。最后，通过我的努力，终于把它们扫进畚斗里了，倒进了垃圾桶的嘴巴里。看着干净的地板，我心里美滋滋的。我想：干家务活也很开心，以后我要多帮妈妈干家务。

指导老师 苏春娥

## “蜘蛛餐”

海曙中心小学302班小记者 薛舒文(证号1504899)

今天是个特别的日子，因为从外地刚回来的阿姨要来我家做客。

阿姨刚坐下，就带着一股浓浓的外地口音说：“这个星期六阿姨请你们吃‘蜘蛛餐’。”“啊？”我的嘴巴张得像吞下一个大鸭蛋，眼睛睁得老大老大，丈二和尚摸不着头脑。“您不知道蜘蛛很脏吗？”阿姨笑着说：“有些餐厅的卫生是很脏，但我带你们去的那家餐厅，你就一百个放心吧！”“那蜘蛛肯定有毒吧！”我困惑不解。阿姨继续耐心地说：“我们去的那家不会有有问题的。”“如果非要去，你们吃大蜘蛛，我吃小蜘蛛。”我为自己打了一剂“预防针”。正巧，一只蜘蛛从窗沿上挂了下来，我用手指了指蜘蛛，支支吾吾地说：“就吃这个东西？”这下阿姨急了，说：“不是这个蜘蛛，是吃‘自助餐’！”我这才恍然大悟。

唉，都是乡音惹的祸啊。

猫头鹰 江北中心小学  
301班小记者 戴语桐  
指导老师 叶坚栋书法 中原小学301班小记者  
毛姝婷(证号1504816)  
指导老师 卢峰

## 亲近自然 美丽的落日

江东黄鹂小学201班小记者 王思哲(证号1501253)

今天，我和妈妈去东钱湖外婆家。在路途中，我看到了落日，一下子被这美丽的景象深深地吸引住了。

落日就像一个红着脸的小姑娘，果然很美，我惊喜地看到它由浅入深的过程。一开始，它上半身散发出像柠檬一样淡黄色的光，下面散发出像泥土一样土黄色的光；紧接着它全身上下都穿上了黑红色的衣裳，像黄栌树的树叶一样，黑红黑红的；最后，它消失在一片暮色之中……

啊，落日真迷人啊！

## 露珠

宁波市实验小学203班  
小记者 曹晶菁(证号1504709)

清晨，天蒙蒙亮，我走出家门，一阵清新的香味扑面而来。我走进公园，有许多牵牛花，有紫的，有红的，有粉的，仿佛在奏着一首动听的歌曲。

牵牛花上，有许多圆圆的亮晶晶的小露珠。不一会儿，太阳穿着红色上衣爬上天空，染红了蓝天白云，照亮了大地。小露珠仰着头看着太阳，太阳的光照在小露珠的身上，五彩斑斓，像一个个小太阳，显得格外鲜艳。不一会儿，一个个小露珠慢慢变小，越变越小，小的和芝麻一般，最后消失了。

多么神奇的小露珠啊！

## 狡猾的“猎手”

江东中心小学华光校区404班  
小记者 任斯远(证号1502805)

猪笼草，因下部长相似猪笼而得名。猪笼草的捕虫袋是由卷须的前端膨大形成的。它的捕虫袋像瓶子。捕虫袋外壁的颜色有红的，有青的，还有红中带紫的。它的外壁上还有些斑点，色彩十分鲜艳。

耳听为虚，眼见为实。今天，我倒要看看这位“昆虫杀手”是怎样“猎杀”昆虫的。我等在猪笼草旁边，接下来的景象让我很惊奇：有只蚊子径直向猪笼草飞去，它一站在猪笼草的体壁上，就滑了下去。霎时，“瓶盖”关上了，过了大约5分钟，“瓶盖”才打开。我朝瓶口看了一眼——蚊子竟然消失了！我从书中了解到，猪笼草的体壁可以分泌出蜜液，引诱昆虫飞过来，等昆虫站到体壁上，就会滑下去。这时，瓶盖迅速关上，猪笼草再分泌出一种蛋白酶，5分钟后，昆虫就会被消化。

小小猪笼草，没想到竟然有这么多的奥秘！

指导老师 仇巧瑾

## 小树，你疼吗

白鹤小学301班小记者 吴玉若涵(证号1500623)

今天放学回家，我看到小区里的小树被几个叔叔用巨大的电锯锯下了很多树枝，树上因而留下了大大小小的伤口。小树，小树，你疼吗？

我对妈妈说：“妈妈，小树的树枝被锯掉了，它们多疼啊！”“锯掉的是阻碍它们长直长高的一部分，这样它们才能长得更好。有句话说得好，‘小树不修不直溜，人不修理哏赳赳’。”妈妈指着一棵长得笔直笔直的大树对我说：“你看，这树长得很好，如果造房子，可以用来做大梁。你看它的身上那些大大小小的圆点，就是当它还是一棵小树的时候被修剪了树枝留下的。”

原来是这样！小树小树，虽然你现在有些疼，但过一段时间，你就会长得又直又漂亮，将来也能做栋梁！

指导老师 励侃

## 游恐龙主题公园

江北中心小学204班小记者 蓝晨洋(证号1503870)

星期六上午，阳光明媚，我和爸爸妈妈一起去大型恐龙主题公园玩。

我们仿佛来到了侏罗纪恐龙世界！这里有各种各样的恐龙。有的是可爱的窃蛋龙，但它有一个坏毛病——专门偷别人的蛋。有的是凶猛的霸王龙，它是白垩纪肉食性恐龙，它巨大的口中布满每个长20厘米的牙齿，样子非常可怕。还有的是温驯的原角龙，它是植食性动物，嘴巴像鹦鹉一样。我们还可以骑在它的背上，只要按一下电动按钮，它就会带着小朋友到处逛！

恐龙世界还有暴龙、三角龙呢，真好玩！